

开展“信易+”建设

闽清“最美农民”姚新建获20万元信用贷款

本报讯 “不需要抵押物,也不用找担保,信用好就能换来贷款,额度高、利息低!”闽清县2018年度“最美农民”姚新建3月6日告诉记者,他已获得20万元信用贷款。

在闽清县,像姚新建这样的信用用户已超过1.6万户,全县评定了2个信用乡和70个信用村,并在全市形成了“信易贷”的闽清经验。这是闽清县创建农村信用工程,开展“信易+”试点工作的成果之一。

橄榄种植户获批信用贷

姚新建种植橄榄已有20多年,在橄榄病虫害防治、水肥及树体管理上经验丰富,特别是他掌握了一手过硬的高接换种技术,嫁接成活率达85%以上,许多人慕名前来请教,他总是有求必应。2018年姚新建被评为闽清县“最美农民”。

闽清县信用办表示,让姚新建受益的是闽清去年8月推出的“信易贷”。早在去年4月,闽清县农村信用工程创建工作小组成立,加快农村信用体系建设,体现守信价值。

自“信易贷”实施以来,闽清共评定信用用户超过1.6万户,其中金牌信用用户300多户,银牌信用用户400多户,一般信用用户超过1.5万户,信用用户最低可获得5万元信用贷款。2018年度,闽清县农村信用合作联社共发放农户小额贷款2266笔,贷款金额4248.23万元。

评定一批信用村和信用乡镇

在评定信用用户的基础上,闽清县人民政府与闽清农村信用合作联社举行了信用乡镇、信用村授牌并签订乡村振兴战略合作协议。截至目前,桂林乡、上莲乡获评信用乡,大路村、建兴村、台鼎村等70个行政村为信用村。闽清农村信用合作联社还与白中镇、塔庄镇、下祝乡就乡村振兴达成战略合作协议,双方将在党建、产业、生态、文化、服务等多个领域开展合作。

继桂林乡之后,上莲乡获评闽清县第二个信用乡,当地群众已受益。

位于闽清县西南部的上莲乡,有常住人口1436户,目前已获得授信的农户数为893户,授信金额14337.7万元,助力当地农户发展毛竹、薏米等农林项目。

其中上莲村是上莲乡政府所在地,该村常住人口133户,已授信户数103户,有效解决了农村融资难融资贵的问题,支持该村发展经济。

据介绍,“信易贷”项目给予一般信用用户的贷款利率低于市场水平,信用乡(镇)和信用村(社区)的农户贷款利率更低。信用村(社区)农户各项贷款利率享受同类贷款利率基础上优惠10%,信用乡(镇)辖内的信用村(社区)农户的优惠增加到15%。

茉莉分值高

办事有绿色通道除了“信易贷”,闽清的“信易批”和“信易游”建设也卓有成效。“闽清县发改局相关负责人说,为了进一步推进闽清县社会信用体系建设,增强企业信用意识,提高信用体系建设水平,闽清在闽清县行政服务中心管委会推行“信易批”试点工作。

记者看到,闽清县行政服务中心取

号叫号系统,与福州市“茉莉分”信用体系对接。办事群众在办事大厅通过取号机刷“身份证”自动识别获取“茉莉分”,根据个人“茉莉分”享受不同的服务。550分到649分茉莉分信用正常个人,可享受容缺受理服务,告知承诺制服务;650分到749分茉莉分信用良好个人,增加享受无偿代办服务;750分到849分茉莉分信用优秀个人,还可享受绿色通道服务。9502人次已在办理行政审批时享受容缺受理、绿色通道优质服务。该中心还对接企业黑白名单查询系统,对黑名单企业进行限制。

“信易游”项目在七叠温泉景区推行,闽清县旅游局结合“茉莉分”给予信用市民优惠政策,“茉莉分”650分至749分的市民,可享受免费乘坐景区内区间车、景区内住宿押金、免押金使用景区内浴袍浴巾等服务;“茉莉分”750分以上的市民,在享受以上增值服务的基础上,可免费领取一瓶矿泉水,最低享有购买景区、景点门票或路线套票(散客价)8.5折优惠。自“信易游”项目实施以来,有186人次享受到了优惠。(福州日报)

办事群众突发全身抽搐 美女警花及时救助暖人心

本报讯 3月4日下午17时20分许,一名群众到县公安局梅城派出所办理业务,快走到门口的时候突发疾病,倒在梅城派出所门口的台阶上,全身抽搐、牙关紧闭、口吐白沫。这一情况立刻引起了梅城派出所民警的注意,所内民警、协警立刻跑到该名群众的身边展开救助,同时拨打了120急救电话。眼看该名群众脸色发青,嘴角还有鲜血流出,为了防止病人咬断舌头,梅城派出所户籍民警叶银英情急之下来不及多想,毫不犹豫的将自己的手指伸进了她的嘴里,瞬间就被咬的鲜血直流,但是她却强忍着不说话,同时不忘捂住她的“人中”,直到120急救车赶到现场将病人抬上救护车后,她才发现中指指甲几乎快被咬断,这才向医护人员要来几根棉签对自己被咬伤的手指进行消毒,由于疼痛难忍,她最终还是忍不住流下了眼泪。最终在医护人员的建议下,叶银英在同事的陪同下到医院治疗。该名群众也因为救助及时,脱离了危险。

叶银英同志始终把辖区人民群众放在心中最高位置,把群众的小事当成自己的大事来办,尽心尽力为群众排忧解难,彰显了“群众求助无小事”的工作理念,用实际行动谱写了一曲警民鱼水情深的和谐乐章。(来源:闽清公安微信公众号)

塔庄司法所的“晨曦”

“晨曦载曜,万物咸睹”。8点到所里,走廊上就听到打电话的声音:炉溪村有一个纠纷,堂兄弟两人,一个在建厨房之时将土放在另一方的土地上出现的纠纷。塔庄司法所所长接到塔庄镇综治副书记的电话后,马上与司法所专职调解员开车赶赴现场,家长里短进行“聊天”,并将自身兄弟间的相处徐徐道来,让他们兄弟俩感受到司法所所长的真诚,各自退一步握手言和,一方将在限期内把挖出来的土给处理了。这里刚告一段落,所长回到所里,听到会议室有吵闹声,还没有放下调解包,双脚都是泥土直接去会议室“探个究竟”:原来是因征迁的问题,村干部与村民之间出现“误会”,村民“伊伯”觉得征迁的时候虽然签了合同,但具体的征迁过程中材料有“掺假”,中间可能有“猫腻”,必须给个说法。所长边听“伊伯”的讲述,一边看双方提供的材料,所长一语切中要害:“伊伯”这个合同是不是你签的,你写一下字看一下是不是你写的,合同跟其他人的一不一样,当时签的时候你有没有同意,这个合同条款有没有更改,“伊伯”说合同是他签的,当时看到其他人也签了,合同条款也没有更改,原件都是自己签的。复印件因为条件有限,为提高效率有人代签,一切以原件为准,最后双方解开“误会”,双双聊回村里。

一年之计在于春,一日之计在于晨。司法所每天早上过来第一件事就是“升堂”,随时随地,不间断在不同的场合、不同的时间段处理不同的纠纷,努力奔跑,不负韶华,用决心和干劲书写基层独特的“风采”。(蓝艺云)

开展农村自建房屋安全隐患自查排查

本报讯 为加强农村自建房屋安全管理,3月5日上午,全县农村自建房屋安全隐患自查排查工作培训会召开。县委常委江泳出席,副县长张文裕主持会议,各乡镇和有关部门人员及118家建筑企业技术人员参加会议。

排查技术要点及排查表的填写四个方面的内容。其次,由张文裕副县长对我县农村自建房屋安全隐患自查排查工作进行了强调说明,强调各乡镇、各部门要增强责任意识和忧患意识,抓牢抓实排查整治各项工作,各乡镇定期报告排查情况,4个专项督导组定期分赴各乡镇进行督察督办,确保3月31日前完成我县农村自建房屋安全隐患排查工作。(县住建局)

开展省级文明创建单位实地观摩学习活动

本报讯 3月6日,闽清县委文明办组织全县18家省级文明创建单位一行40余人赴福州开展实地观摩学习活动。观摩学习组一行先后实地观摩学习了省级文明单位福州市自然资源和规划局、全国文明单位中国电信福州分公司。在听取两家单位精神文明创建工作的经验介绍后,参观了两家单位的文明创建氛围与机关文化相融合的走廊文化、党建品牌与文明创建深度融合的多功能荣誉室、道德讲堂等精神文明建设活动场所,认真学习了如何规范收集整理文明创建内业材

料。观摩学习组一行纷纷表示此次实地观摩学习感受颇深,受益匪浅,看到了自己的不足也收获了扎实的创建经验,进一步理清了文明创建工作的思路,对于今后本单位和企业的文明创建工作具有很大启发。回去后,将学以致用,把学习到的优秀经验结合到本单位的文明创建中去,打造自己的文明创建特色品牌。下一阶段,闽清县委文明办将开展争创省级文明单位的示范品牌活动,持续深入推进文明单位创建工作。(文明办)

3月4日上午,福州市委文明办在乌山闽都乡学讲习所(鼓楼区道德讲堂总堂)举行2019年福州市纪念“3·5”学雷锋日暨志愿服务工作交流会,福州市委宣传部副部长、文明办主任张学勇和福州市民政局调研员高洪霖参加了本次座谈会,黄以孟、陈霞、闽都乡学讲习所、军门社区、福建九九七救灾助学公益服务中心等十个志愿服务先进典型进行交流发言,各自分享了做志愿服务的心得体会,现场气氛轻松、活泼、热烈。

据了解,位于闽清县的福建省九九七救灾助学公益服务中心,是2016年7月9日闽清梅溪流域特大洪灾救灾救援中自发组建的公益组织,并于2018年7月成立了党支部,目前参与志愿者1100多人、注册志愿者100人,中共党员10人(含挂靠)。两年来,累计募集善款133.03万元、对接各界爱心人士善款63.77万元,得到福州市委文明办“暖心助学”专项补助5万元,先后开展公益活动140多场次,帮扶慰问受灾户、特困户、困境儿童等1000多户,各类志愿服务总时长达到46211小时,列全国众多志愿团队第156名。

九九七公益团队成立以来,在福州市委文明办、闽清县委文明办的关心支持引导下,一直走在救灾救助、救孤助学、扶老助残的公益路上,伴随着九九七七志愿者繁忙的蓝色身影,走遍闽清山乡田野的匆匆脚步,他们融友爱、聚善心,献微力、躬善行,种福田、播善德,义无反顾地付出自己的微薄之力,竭尽可能地敢作为、敢担当,编织了一个又一个温暖人心的小故事,谱写了一曲曲充满正能量的志愿者之歌,关爱白樟老奶奶催人泪下,情暖梅邑善行义举,暖心助学心手接力,拯救“墨鱼头小伙”情动八闽,帮扶“四姐弟”温暖全城。主要公益项目有:

“爱在7997暖心助学”

7997志愿者倾心关爱贫困学生,困境儿童的帮扶助学,累计开展了31期“爱在7997暖心助学”活动,慰问困境儿童481人次,发放助学金80多万元。同时,7997公益党支部携手闽清实验小学党支部,对每位长期助学对象安排2位党员教师进行每月助学金发放,并跟踪、帮扶,每年开展2次与对接学生座谈会,做好学习辅导、行为规范、心理疏导等工作,给予贫困生课外“家式关怀”,将帮扶模式由单纯助学的物质层面提升到对学生的生活习性、品德养成、向上向善的精神层面,成为反响良好、独具特色的公益品牌。

扶老助残,携力善行

持续开展慰问“五老”、“九九敬老”、免费发放“黄手环”等志愿服务。“池”的爱一拯救“墨鱼头”行动感人肺腑,闽清上莲乡的“墨鱼头男孩”,20多年来头上一直顶着奇怪的肉瘤,从脸颊一直连到后脖颈,双眼皮也被肉瘤挤爆失明。九九七七介入以后,引起社会广泛关注,在省红十字会等多方帮助下,成功进行了手术治疗,帮助小池得以重获新生。

精准扶贫,情暖梅邑

志愿者对全县1000多户贫困户建立了档案,并多次对接帮扶。规模最大的一次是携手厦门闽清经济促进会给全县431户贫困户家庭送上慰问金28.5万元、慰问物资3.65万元。携手福建省恒申慈善基金会开展“贫困母亲”帮扶及其子女助学活动,已帮扶贫困母亲35名。同时,响应县委文明办的号召,积极参与“全民动员、绿化闽清”“保护母亲河”等文明创建活动。(福建7997救灾助学公益服务中心)



国网闽清县供电公司计划停电通知

(2019年3月18日-3月24日)

Table with 5 columns: 序号 (Serial Number), 停电日期 (Power Outage Date), 计划停电时间 (Planned Power Outage Time), 停电原因 (Power Outage Reason), 停电范围 (Power Outage Area). It lists various power outages across different areas of Minqing County from March 18th to 22nd.

备注:具体停电信息请拨95598查询。

关于HIV,你知道多少?

艾滋病的医学全称为“获得性免疫缺陷综合征”(英文缩写AIDS),由艾滋病毒引起的,属于乙类传染病。感染艾滋病毒的人,外表上看起来不出来,但具有传染性,病毒侵入人体后,在体内不断复制,逐渐破坏人体免疫功能,使人体易发生各种感染等。目前尚无治愈的药物与方法。

- 1.使用合格的血液、血液制品; 2.拒绝毒品,不共用注射针具; 3.保持单一、相互忠诚的性伴侣; 4.正确使用质量合格的安全套。 到哪里进行艾滋病检测? 各级疾病预防控制中心(防疫站)、各正规医院均可对所有自愿接受艾滋病咨询检测人员提供免费咨询、初筛检测,检测结果严格保密。

卫健之窗

闽清县“两违”综合治理专项行动领导小组办公室公布2019年第六批10处违法建筑

闽清县“治违办”公布今年第六批共10处限期拆除的违法建筑名单(详见下表),面积153.00平方米。这些违法建筑责令改正期限已满,执法部门要求当事人在名单公布之日起七日内自行拆除,逾期未拆除的,执法部门近日将依法予以强制拆除。

Table with 4 columns: 序号 (Serial Number), 违法主体 (Illegal Party), 违建地址 (Illegal Building Address), 建筑面积 (㎡) (Construction Area). It lists 10 specific illegal buildings with their locations and areas.

闽清县“两违”综合整治公布3月份拆除名单(第6批)

闽清县城区30个公交候车亭广告位招租

一、项目名称:闽清县城区30个公交候车亭广告位招租 二、招标单位:福建省闽清县公共交通公司 三、招标代理单位:福建省鼎旺工程管理有限公司 四、项目概况:闽清县城区30个公交候车亭广告位招租,最低限价按每个候车亭的广告位4000元/年招租,即最低投标限价120000元/年,处置期3年。 五、投标人要求:投标人应为自然人或独立法人,具体情况详见招标文件。 六、评标办法:最高投标价中标法。 七、招标文件出售时间及地点等